

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1980 г.

№ 73 (13736) Суббота, 13 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

К 40-летию
Великой Победы

Многолюдно и празднично было недавно в красном уголке ПАТП № 1. В гости к водителям известной в городе бригады П. И. Марченко пришли комсомольские активисты школы - интерната № 5 Наташа Бабаева, Игорь Касаткин, Наташа Покровская и работник земли боевой славы А. С. Шаффеева.

Дело в том, что бригада П. И. Марченко решила включить в свой состав бывшего выпускника школы - интерната, летчика

В БРИГАДЕ — ЛЕТЧИК-ГЕРОЙ

Ермила Филимоновича Земцова, повторившего подвиг Н. Гастелло. Бригада в составе 49 человек будет ежедневно перечислять в Фонд мира зарплату за один рейс Ленинск-Кузнецкий — Кемерово — Ленинск-Кузнецкий. На ветровом стекле машин предполагается вывешивать специальный вымпел, означающий, что это рейс героя войны.

В школе собран богатый материал о герое-земляке, его фотография

— на видном месте в музее.

В теплой обстановке прошла встреча ребят с рабочими. Школьники рассказали о боевом пути Е. Ф. Земцова, читали стихи о его подвиге, познакомили своих новых друзей с планом проходящего сейчас в школе месячника по достойной встрече 40-летия Великой Победы.

В частности, предполагается встретиться с В. Н. Кузьминым, единственным уцелевшим

членом экипажа, которым командовал Е. Ф. Земцов.

Было о чем сказать и водителям. В День Победы они будут работать на сэкономленных материалах. А задание 11-й пятилетки бригада намечает завершить к 50-летию станановского движения.

Теперь школьники будут ждать в гости членов бригады, которые смогут подробнее познакомиться с биографией своего 50-го товарища — водителя.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

Торговля идет бойко

Совсем недавно в поселке шахты «Кузнецкая» распахнул двери новый магазин промышленных товаров. Прежним остался только номер — 6. Громоздкие широкие прилавки старого помещения торгового зала продавцы вспоминают с усмешкой: неудобно было всем.

Теперь на площади почти в двести квадратных метров разместились отделы одежды, обуви, игрушек, парфюмерии. В магазине светло, просторно. К любому товару — свободный доступ. Пальто можно примерить не заходя в примерочную: рядом зеркальная колонна.

Судя по тому, как бойко идет торговля, как успешно справляется кол-

лектив с планом, новый магазин пришелся по душам жителям поселка.

— С удовольствием заходим в наш магазин, — говорит депутат горсовета Е. Э. Лизунов.

Постарались работники шахты «Кузнецкая» от души: современная отделка помещения приятно радует глаз, обещали и снаружи летом обновить здание.

Понравился и коллектив продавцов. Как умело работают с покупателем! Предложат товар так, что трудно отказаться и не купить. Словом, приезжайте, приходите в наш магазин, не пожалеете!

Г. ШАРОВА.
Наш внештатный
корреспондент.

Отличники качества

Завершился второй этап смотро-конкурса на звание «Отличник качества» в крутильном цехе камвольно-суконного комбината.

Победителями стали две опытные крутильщицы — Л. Н. Курицына и Т. И. Косьянова. Около десяти лет работают женщины на комбинате.

Быстрая и точная ликвидация обрыва нити, смена троцких бобин, внимательный уход за оборудованием, выполнение графика его чистки, правильная вязка ткацкого узла — все это в конечном результате привело к получению чистой от пуха, качественной пряжи. Первосортной продукции выпущено 100 процентов вместо 95 по плану.

Не помешало высокому качеству пряжи и то, что обработчики обслуживали 960 веретен вместо 576, положенных по норме. Это позволило им выполнить задание двух дней на 215 процентов.

О. ЛИТОВЧЕНКО.
Инженер по соревнованию.



Во втором микрорайоне в пристройке одного из общежитий удобно расположился комплексный приемный пункт, где жителям могут оказать услуги пункта проката, парикмахерская, часовая и обувная мастерские... КПП укомплектован высоквалифицированными кадрами. Например, вот уже четверть века работает

обувщиком Николай Николаевич Зеленин. Качество ремонта обуви, культура обслуживания им не вызывают нареканий со стороны клиентов.

А посетители здесь много. Кому-то захотелось заказать сыну свитер, купить дочери нарядную, ажурной вязки кофточку. Например, вот уже четверть века работает

ческу, модную стрижку. Проворно движутся руки парикмахера Надежды Червойской. Хотя стаж работы у нее невелик, но результатам ее труда могут позавидовать и опытные мастера.

На снимках: мастер-

обувщик Н. Н. Зеленин,

парикмахер Н. Червова.

Фото М. НИКОНОВА.

УСЛУГ ОКАЗАНО БОЛЬШЕ

Коллектив станции технического обслуживания в первом квартале справился со своей задачей. При плане в 41 тысячу рублей фактически оказано услуг на 44,9 тысячи рублей.

Не осталось в накладе и сельское население. Его заявки на ремонт автомобилей выполнялись качественно и в срок. Всего жителям села оказано услуг на 7,1 тысячи рублей, на 1,1 тысячи больше задания.

Нынче на СТО значительно возросла производительность труда. По отношению к плану этот показатель перевыполнен на 21 процент. Достигнуто это благодаря уплотнению рабочего времени ремонтников, хорошей организации труда, умелому использованию оборудования. Недавно здесь установлен стенд для демонстри-

тажа и монтажа шин. А одна из красивых камер, которая раньше «барахлила» из-за неисправностей, добротно отремонтирована.

В нашем коллективе отлично трудятся маляры Николай Кузьмич Новиков и Надежда Ивановна Филатова. Первый мастер в феврале выполнил свою трудовую пятилетку. А Надежда Ивановна не работает у нас и года, но за это время в совершенстве овладела своей профессией. Ее покраска автомашин всегда доброкачественна.

На станции большим уважением и деловым авторитетом пользуются электросварщики Иван Иванович Дергачев и Сергей Васильевич Рогов.

Л. ПРОКУДИНА.
Экономист.

В эти дни во Дворце пионеров проходит необычная выставка. На ее стенах — двадцать семь скворечников, присланых пионерами школ на конкурс, объявленный городским пионерским штабом «Искра» и ГК ВЛКСМ.

На славу потрудились ребята, сооружая птичьи домики. Организаторы конкурса поставили перед юными мастерами условия: скворечники, синичники должны быть оригинальными по конструкции, ведь развесить их предстоит в «городке сказок» пионерского парка.

Л. ПРОКУДИНА.
Экономист.

Молодцы, пионеры!

бачных рук, убеждаешься — безудержна фантазия детворы. Вот красуется на стенде чудо-теремок. Автор — четвероклассник Сережа Чернышов из школы № 37 дал ему романтическое название — «Ласточкино гнездо». За оригинальность замысла, ювелирность исполнения — Сергею Чернышову присуждена жюри первая премия — путевка в Артек!

Вторую премию — путевку во Всероссийский лагерь «Океан» получил Глядя на творения ре-

зарт, с которым взялись за строительство птичьих домиков ребята, захватил и взрослых. Юноши особо выделило из числа экспонатов выставки скворечник Светы Гаммер — второклассницы школы № 2. Несомненно, девочка постаралась, выживая резные наличники, рисунок на изделии. Но слишком очевидно, что дочери помогал папа.

Птичий домик под руками умельца обрел форму... самовара. Выточен он из дерева, изукрашен орнаментом. Настоящее произведение искусства!

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Навстречу «красной субботе»

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Состоялось очередное заседание городского штаба по проведению Ленинского коммунистического субботника. Вел его заместитель председателя горисполкома Ю. А. Кручинин.

На заседании были заслушаны отчеты начальника ПАТП № 1 А. Е. Хохлова, председателя профсоюзного комитета Кольчугинской автобазы К. С. Балуева, заместителя начальника по эксплуатации автобоколонны № 1337 М. Ю. Миронова, начальников ПАТП № 2 А. И. Бушманова, автобазы № 4 Ю. А. Зинина, Головной автобазы А. А. Гуренкова, заместителя начальника УЖКХ производственного объединения «Ленинск-уголь» А. А. Бредихина, начальников троллейбусного управления Э. Н. Хо-

валица, УЖКХ горисполкома А. И. Терентьева.

Штаб пришел к выводу, что в большинстве трудовых коллективов сделано немало для успешного проведения субботника. Так, предусмотрены материальное и моральное поощрение передовиков, работа на сэкономленном сырье и топливе. Однако на ряде предприятий допускаются промахи и просчеты. К примеру, в Головной автобазе до сих пор не решен вопрос обеспечения контейнеровозами УЖКХ объединения «Ленинскуголь».

Штаб обязал руководителей предприятий приложить все силы к тому, чтобы коммунистический субботник прошел организованно, стал настоящим праздником труда.

Д. ЛАЗАРЕВ.

С индексом «Н»

Коллектив швейной фабрики производственного объединения «Томь» перевыполнил план первого квартала. За три месяца выпущено товарной продукции на 7289 тысяч рублей, сверх плана — на 239 тысяч. Около 20 процентов изделий имеют индекс «Н» — «новника».

Освоен новый вид продукции — сарафан. К весеннему сезону выпускаются пальто двух моделей, одна из которых тоже имеет индекс «Н». Особенности также две модели зимних пальто, оба — также с индексом «Н». Он же присвоен и четырем видам мужских костюмов.

В. ГРИГОРЬЕВА.

**Партийная жизнь:
дела и заботы организаций**

НАЧИНАЕТСЯ С МАЛОГО

Коммунисты в борьбе за экономию

Почти двадцать лет работаю я здесь, в седьмом цехе завода «Кузбассэлмент». Не первый год коммунисты доверяют мне возглавлять партийную организацию. Два года назад коллектив перешел работать в новое здание цеха. Условия здесь отличные: светло, просторно.

Но лично меня прельщает не столько это. Главное — люди здесь работающие, энергичные, легкие на подъем. С первых дней переезда взялись за оформление цеха. Оформили уголки здоровья, техники безопасности, народного контроля, стены с обязательствами коллектива в целом и каждой бригады (их у нас девять), итогами соревнования между ними.

Хочу остановиться на одном из пунктов наших обязательств — экономии сырья и материалов. Планы у нас напряженные — обязуемся сэкономить их за год на 5,5 тысячи рублей, к 50-летию стахановского движения отработать на сэкономленных материалах не менее двух дней. Цифры эти вполне реальные. Во-первых, они имеют четкое экономическое обоснование. Экономическая служба подсчитала, что для такой работы — в течение двух дней — нужно сэкономить материалов на четыре тысячи рублей, в том числе 360 килограммов фольги, 500 килограммов магния и т. д. Расчеты проводились под руководством коммуниста Л. П. Гужевенко — очень грамотного специалиста, пунктуального, исполнительного человека. На нее же партбюро возложило обязанность оперативно информировать коллективы бригад о результатах экономии. И стенд с соответствующей графикой у нас никогда не пустует — итоги подводятся ежемесячно.

Рабочие уже знают, что бригада Т. Н. Просецкой сэкономила за три месяца материалов на 730 рублей, Л. Г. Коневой — на 388, Н. С. Труновой — на 190 рублей. А всего в цеховой «копилке» за тоже время — уже 3200 рублей. Так что коллектив уже готов отработать один день на сэкономленных материалах.

Но мы понимаем — ма-ло сегодня принять и достичь до каждого рабочего планы, те или иные на-метки. Главное — не забывать о них. Я вот признаюсь откровенно — в этом году вопросы, иска-ющи-еся экономии, ни разу не рассматривались на за-седаниях партбюро, на партийных собраниях. Может быть, кто-то сочтет это упущением, но у нас просто нет необходимости на-сасаться таких проблем. Бережливость давно вошла в «кровь и плоть» большинства рабочих цеха. Приучены, привыкли так. Взять бригаду сблизи, которой руководит

коммунист В. В. Савиццева. Пользуются здесь клейкой пленкой для стяжки секций. Она легко мнется и портится. Рабочие наклеивают ее на щит, она остается ровной, используется практически полностью.

Мелочь, вроде бы, но с мелочей-то все и начинается. Так же бережно относятся тут и к пластинкам гетинакса, в бригаде Н. С. Труновой — к магнитным пластинам, полиэтиленовой пленке.

В цеховой парторганизации 35 коммунистов. Все они занимаются в школах комтруда. Одну из них ведет, кстати, Лана Петровна Гужевенко, которую многие в городе знают как хорошего, опытного пропагандиста. Разговор о бережливости она и ее коллеги ведут постоянно, и мы стараемся извлечь из него конкретную пользу. Один из активных слушателей школы, и примеру, коммунист, наладчик В. А. Афанасенко. Как-то подзадорила Лана Петровна его и других рационализаторов: скоро ли, мол, внесете свою лепту в общее дело? Мужчины не заставили себя долго ждать. Владимир Андреевич вместе с опытнейшим слесарем-наладчиком Ю. В. Чекистовым сделали станок для резки фольги. Улучшился ее раскрой, отходы стали штамповывать.

Мастер В. П. Кучева с бригадой наладчиков усовершенствовали процесс сварки секций. Производительность труда возросла в два раза, условная годовая экономия — более четырех тысяч рублей. Партбюро старается активизировать и работу дверных цеха. Это у нас большая сила: в группе народного контроля — семь коммунистов. 9 апреля заслушивали их отчет на заседании бюро. Спрашивали и о вкладе в дело экономии. Было им о чем рассказать. В февральском рейде обнаружили: нет двери в кладовой для хранения алигнина, гетинакса, бензина на заготовительном участке. Крыша здесь течет, всюду горят свет — нет выключателей. Материалы легли на стол начальника цеха. Рудольф Михайлович Лесников молод и энергичен, болеет за цех. К сегодняшнему дню все не-поладки устраниены — выключатели и дверь сделаны, крыша починена. Внимательно следят дозорные за качеством поступающих из 4-го цеха полуфабрикатов — этикеток, заготовок, колодочек.

Такое заинтересованное отношение коммунистов, рабочих к народному добру, конечно, радует. И я с уверенностью скажу, что кампаньшицы в этом деле у нас не будет и впредь — слишком оно важное.

Н. КРАСНОГИРЕВА.
Старший мастер, секретарь партийной организации цеха.



Главную ставку в своей работе коллектива фабрики производственного объединения «Томь» делает на комплексную механизацию ручного труда. За последнее время здесь внедрено около пятидесяти различных машин и механизмов. Около пяти тысяч рублей экономического эффекта дало, например, внедрение линии влажной тепловой обработки мужских костюмов. Производительность труда выросла здесь на 18 процентов.

На снимке: прессовщик Г. И. Запрягаева, которая успешно овладела новой для фабрики профессией. На новой операции она постоянно перевыполняет смешное задание.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

Проверяем выполнение обязательств

СЛОВО ДЕРЖИМ

Что сделано за четверть года, какое достигнуто опережение или допущено отставание? Такая сверка с намеченными обязательствами сейчас, по-моему, не должна оставлять равнодушным ни одного рабочего. Она необходима для правильных выводов на будущее. Ведь одним предстоит закрепиться на взятых темпах работ, другим — следует подтянуться, энергичней вести дело.

В нашей бригаде столяров-плотников подобный анализ делается ежемесячно. Без увеличения сказать, он во многом помогает в работе. Нынче бригада поставила перед собой цель выполнить работ на 293 тысячи рублей. И чтобы решить эту задачу, нам ежемесячно надо перевыполнить план производительности труда на два процента. Так предусмотрено и в обязательствах. Фактически же этот основной пункт перевыполнен.

Каждый строитель за три месяца сделал работы на 4211 рублей вместо 3450 рублей по плану. Следовательно, производительность труда возросла почти на 16 процентов к плану. Всего же бригада сделала работы на 80 тысяч рублей, то есть она опередила.

Остановив временно

свои дела на доме № 20, бригада перешла на до-

стройку дома № 18. Здесь

соревнующаяся с нами

бригада В. П. Максимова

не справлялась с большим

объемом работ. А этот дом

вместе с пристройкой (в

ней разместится магазин)

необходимо было сдать в эксплуатацию по плану в первом квартале. Сроки поджимали. И чтобы уложиться в них, нам поручили в течение десяти дней сделать в пристройке все декоративные карнизы, обшить потолок алюминиевыми плитками. Но Виктор Чистяков, Евгений Гришин, Николай Бердюгин, Виктор Есаулов, Владимир Данилов справились с заданием аккордно: наряда на пять дней раньше срока.

Нельзя сказать, что нынче в бригады были какие-то идеальные условия. Неборот, на пусковых объектах не все шло гладко. Случались и заминки: то необходимые материалы не подвезут, то вообще оставят без фронтов работ. Но в эти критические моменты люди не терялись. Они сумели свести простоя до минимума.

Наше управление строит во втором микрорайоне одновременно несколько жилых многоквартирных домов. Так что при отсутствии основных работ на одном объекте нам не составляло большого труда перейти на другой. На новой же стройке люди энергично брались за любое дело. Они сами без чьих-либо напоминаний стремились как можно быстрее наверстать упущенное. Особенно высокопроизводительно они потрудились в марте.

Такой выигрыш во времени, как ничто другое, характеризует добросовестное отношение людей к порученной работе на пусковом объекте. Не случайно авторитетная комиссия приняла дом в эксплуатацию в плановый срок. И, я считаю, в этом заслуга всех участников стройки из Ленинского СУ № 1. И мы, рабочие, испытываем моральное удовлетворение от того, что внесли свой посильный вклад в общий успех.

Такое же чувство нынче испытали люди после окончания строительства во втором микрорайоне детсада на 280 мест. А сейчас бригада заканчивает выставку столярных изделий в девятиэтажном доме № 20. Особо хочется

отметить, в прошлые годы численность бригады доходила до 30 человек, а сейчас 12 столяров-плотников справляются с тем же объемом работ. Достигается это благодаря большому опыту людей, их исключительному трудолюбию.

Учитывая способности и наклонности каждого, я, как бригадир, поручаю всем именно ту работу, которая лучше получается.

К примеру, при настилке линолеума никто не может съязваться с Виктором Есауловым и Алексеем Поповым. Им всегда и поручается эта кропотливая, ответственная работа. А Ишкент Исинбахти и Андрей Трифонов незаменимы на установке столярных изделий. Они всегда охотно, доброкачественно и быстро ставят столярку.

В течение смены они, да и другие, неоднократно приходят друг к другу посмотреть, кто, как и сколько сделал. Это развивает трудовое соперничество, при котором не выполнивших заданий практически не бывает.

Каких-то особых секретов в работе бригады нет. Просто люди заинтересованы идти впереди соревнующихся, чтобы с честью осилить то, что сами на-метили на год.

Г. КУКАРКИН.
Бригадир Ленинского СУ.

К 40-летию Великой Победы Не быть равнодушными

Читатель откликнулся

Прочитала в «Ленинском шахтере» за 3 апреля корреспонденцию «А ветеран обижен вновь» и развелась. Сама я не участвовала в боях с фашистской нечистью, но и нам, тыловикам, досталось. Ведь тылом и крепка была наша армия. Недосыпали, недоедали, мерзли. От усталости с ног валились, но работу не бросали. Знали, что своим трудом и мы приближали победу.

Помню, с какой радостью встречали возвращающихся домой солдат — отцов, мужей, братьев. Многие из них вернулись с тяжелыми ранениями, которые не давали и по сей день не дают им покоя.

А иных фронтовиков уже нет на свете.

И до сих пор не могу без волнения смотреть на наших ветеранов войны, у которых годы посеребрили волосы, прибавили морщин вокруг глаз, повидавших за четыре года войны столько, что никогда не забудется до последнего дня жизни.

Отрадно, что о наших ветеранах партия и правительство проявляют столькозаботы. Поэтому становится обидно от того, что кое-кто из населения зачерствел душой к тем, кто не щадил своей жизни.

Подошел ветеран войны, показал удостоверение и попросил отмерить ему всего полтора метра. Вот тут-то и показали некоторые люди свое лицо. Какие оскорблении посыпались в адрес седого, скромно одетого мужчины! И лишь несколько человек из очереди встали на его защиту. Хотя ветеран войны ушел из магазина с kleenкой, но, уверена, у него было тяжело на душе.

Остановлюсь лишь на

шем магазине № 64 отпускают товар ветеранам через несколько очередников. Очередь ругается. Продавец отдельывается молчанием. Ветеран чаще всего встает в конец очереди и стоит, иногда за килограммом колбасы. И только когда начинаешь стыдить людей, идут на уступки.

А с каким нежеланием молодые пассажиры уступают место в автобусе или троллейбусе инвалиду без ног! Понимают, что ему на костилях тяжело и неудобно стоять, но... продолжают сидеть. Если сделаешь замечание, тебе же наговорят колкостей, грубостей, так что пропадает всякое желание вмешиваться, как говорится, не в свое дело. Вот только дело это наше общее и нет нам права молчать, быть равнодушными.

Л. ЛОХОВА.
Пенсионерка.

РЕФОРМУ ШКОЛЫ — В ЖИЗНЬ!

ЗА „ТРУДНЫХ“ — ОСОБЫЙ СПРОС

В минувшем году учащимися городских школ совершен ряд правонарушений. Тревожная обстановка сложилась и в первые месяцы текущего. В связи с этим на днях в горисполкоме состоялось совместное выездное заседание коллегий отдела юстиции и отдела народного образования Кемеровского облисполкома.

В работе заседания принимали участие секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева, заместитель председателя горисполкома Л. Я. Логунова.

На заседание были приглашены директора школ, работники ГОВД и инспекции по делам несовершеннолетних, городского народного суда и прокуратуры.

С отчетом выступила на заседании коллегий и. о. завгороно А. А. Зубова. Она информировала присутствующих о том, что сделано аппаратом горено, педагогами города по исполнению рекомендаций комиссии облно и отдела юстиции, проверявшей работу школ и внешкольных учреждений в начале года.

Отмечено, что многие недостатки устраниены. Так, особое внимание обращено на преподавание в школах основ правоведения, а также на состояние тематических уголков по правоведению в школах, на качество внеклассных мероприятий.

Перестроена работа внешкольных воспитательных учреждений — Дворца пионеров, станции «Юный техник». Они переведены на более удобный для школьников режим. Повсеместно в школах действуют штабы выходного дня, клубы по интересам.

Под особый контроль горено взята работа педагогических коллективов с трудными подростками, их семьями.

В целях профилактики правонарушений и укрепления дисциплины в школах ведется борьба с прогульщиками, систематически устраиваются рейды совместно с инспекцией по делам несовершеннолетних по проверке соблюдения школьниками режима дня.

И все же, как стало ясно из выступлений членов коллегий, принятые меры

оказались малоэффективными. Инспектор облно Т. К. Ушакова отметила, что школьники продолжают совершать правонарушения. Это особенно характерно для школ № 18, 20, 21, 44. Анализ показывает, что работа с трудными подростками находится во многих школах города на низком уровне. Планы работы по перевоспитанию составляются педагогами формально, без учета особенностей личности подростков. Нет взаимодействия между школами и общественностью микрорайона, базовых предпринимателей.

За «трудными» закреплены шефы-производственники, но никакой работы с подростками не ведется. Контроля, спроса за это нет.

Из-за слабой связи школ с внешкольными учреждениями в кружках последних — «трудных» мало.

Старший консультант отдела юстиции В. И. Аистова обратила внимание присутствующих на то, что в школах города учащимся не читается лекций о жилищном, семейном, трудовом законодательстве. Слабо взаимодействие юрисконсультов базовых предприятий и школ, и это отрицательно сказывается на уровне знаний, получаемых учащимися по правоведению.

Большим подспорьем для педагогов могли бы стать киноклубы и кинолектории кинотеатров города, но работа последних не согласована с городским координационным советом по правовому воспитанию. В итоге в планах киноклубов, кинолекториев нет лекций для родителей, не ведется правовой пропаганда реформы школы среди педагогов.

Не согласован план работы координационного совета по правовому воспитанию и со школами.

На заседании коллегий заслушаны были также сообщения В. И. Горовец, К. А. Агафонкиной, М. И. Кузнецовой, В. И. Бабаевой — директоров школ № 73, 20, 13, 1, где наиболее часто были правонарушения среди учащихся, начальника инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД Е. И. Попова.

лонской, председатель городского народного суда Н. М. Першина, прокурора города С. Л. Мадорского, зам. начальника ГОВД С. Г. Криони.

Секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева заострила внимание присутствующих на том, что замечания, высказанные членами коллегий, верны. Вспомнили о шефских обязанностях в городском координационном совете и утвердили списочный состав лекторов-преподавателей школ, единую тематику занятий только... в феврале.

В. А. Матвеева также отметила, что на промпредприятиях все еще не вникли в суть документов о реформе школы, а потому школе все еще придется в одиночку бороться за право быть центром воспитательной работы в микрорайоне. Базовые же предприятия практически не оказывают педагогам помощи ни в укреплении материальной основы технических кружков, ни в шефстве над «трудными».

Заместитель заведующего облно И. Б. Фильваров, подводя итог, говорил о том, что причиной высокого числа правонарушений среди школьников является низкий уровень преподавания правоведения. Вместо того, чтобы грамотно построить цепь профилактических мероприятий, в школах идут лишь по следам случившегося. Нет ранней профилактики правонарушений, за работу с «трудными» практически никакого спроса.

И. Б. Фильваров подчеркнул, что за положение с дисциплиной в отечестве прежде всего директор школы. Он также отметил важность контакта между педагогами и сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних, ибо от этого зависит напрямую эффективность ранней профилактики. И. Б. Фильваров привел несколько примеров волокиты с оформлением документов на отправление в интернаты детей, отобранных по суду у родителей-алкоголиков.

Он также внес предложение о пересмотре системы наставничества, о повышении персональной ответственности наставников за подшефных.

На заседании по обсуждаемым вопросам принято решение, в котором нашли отражение советы и рекомендации, предложения выступивших.

Л. ИВАНОВА.

ВСЕ ДЕЛАЮТ САМИ

№ 38 мнение одно: такие дни нужны, потому что позволяют ощутить собственные силы, проверить организаторские способности.

Нелегко было десятиклассникам Петру Бормотову и Светлане Коптевой, исполнившим обязанности директора и завуча, управлять большим школьным хозяйством. Нелегко было и тем, кто со звонком вошел в класс вместо учителя...

На совместном «недос-

вете» члены ученического самоуправления с гордостью доложили о том, что все запланированное выполнено. Действительно, после учебных занятий, трудовых десантов, у организаторов — старшеклассников хватило сил на проведение вечера отдыха. Главное — в день самостоятельности в школе не было нарушителей, а «пятерок», «четверок» — в дневниках прибавилось.

Л. КРАСИКОВА.

„Забота-85“ — в действии

„Эдельвейс“ не гость — хозяин

Одной из важнейших обязанностей комсомола является забота о подрастающем поколении. С целью оказания шефской помощи младшим на предприятиях, в учебных заведениях созданы комсомольские ледотряды. Активизировать их работу призвана операция «Забота-85». О том, как идут дела в ледотрядах, и будет рассказывать новая рубрика.

Комсомольцы СПТУ № 36 реформу школы считают своим делом. На одном из общих собраний было решено создать ледотряд. И он родился. Назвали его «Эдельвейс».

Подшефными ледотрядчиками стали учащиеся школы № 33. Задолго до начала весенних каникул члены «Эдельвейса» вместе с пионерско-комсомольским активом школы составили план работы, в котором учли многие желания ребят.

Каникулы получились у детворы веселыми, интересными. В первый день открытия штаб выходного дня СПТУ № 36 пригла-

ши к подноожию памятной стелы возле шахты имени Кирова.

Дружно откликнулись пионеры на предложение шефов о проведении трудового десанта. Два дня отработали они в цехах обувной фабрики...

Каникулы у школьников позади. Но это не означает, что комсомольцам «Эдельвейса» в школе делать нечего. Наоборот, заботы и хлопот у них прибавилось: ведь учебная четверть у подшефных — последняя! За любителями прогуливать уроки нужен теперь глаз да глаз. Цель у «Эдельвейса» конкретна — добиться, чтобы среди подшефных не было отстающих. А там — и летние каникулы, пятая трудовая четверть.

Л. ЕРЫГИНА.
Секретарь комитета комсомола СПТУ № 36.

НУЖНА РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Реформа школы поставила перед коллективом педагогов Дворца пионеров конкретную цель: привлечь как можно больше детворы в кружки и секции. По силам ли ему это?

Тот, кто давно не был в стенах Дворца, наверняка, прямо с порога отметит здесь перемены к лучшему. Радуют глаз красивые тематические панно-фойе, актового зала, пионерского и комсомольского штабов. Пришедший отметит, что и детворы в комнатах для кружков прибавилось: ребячи голоса звенят с утра до вечера. Если побеседует с кем-то из детей, они пояснят, что прибыли сюда из школ № 2, 10, 12, 13 и других с воспитателями групп продленного дня.

По натуре она — энергичный, всегда оптимистично настроенный человек, ибо верит: не клиенты сегодня — получится завтра.

К сожалению, уверенность в собственных силах начинает покидать директора, рядовых сотрудников Дворца. И понятно. Любую высоту — пункт из запланированного на год по развитию учреждения — им приходится брать с боем. Скажем, есть у Дворца базовое предприятие — РСУ бытового обслуживания. Но помощь его заключается в том, что в прошлом году после долгих препирательств строители предприятия освоили около пяти тысяч рублей, заложенных в смете на ремонт Дворца. Вот и вся помощь. А как быть с прорехами в большом хозяйстве?

Час езды всего до Белова. Но у соседей Дворец пионеров поистине отвечает и названию, и назначению. Шестьдесят кружков — из них более половины технических — действуют под его крышей. И у каждого — отличная материальная база. А коли так, то и желающих заниматься хоть отбавляй.

Кто же обеспечивает кружковцев инструментами, материалами? Базовые предприятия, взявшие шефство над отдельными кружками. Почему бы не перенять опыт беловчан и нам?

Искренняя заинтересованность в деле воспитания юных со стороны Беловского горночувствуется еще и по заботливо му отношению к подбору кадров для Дворца. Работу с пионерами там ведут четыре методиста, курирующие двадцать школ. В нашем же Дворце — единственный специалист по пионерской работе, обязанности которого — оказание помощи дружинам тридцати школ!

Не легче и единственному методисту, курирующему работу с детьми по месту жительства.

Нужен Дворцу и культиватор, которому належит заниматься составлением сценариев городских детских праздников.

Словом, не хватит пальцев на руках, чтобы перечесть все крупные «узловые» недочеты, мешающие организации жизнедеятельности Дворца. И усилий одного директора его явно не достаточно, чтобы сдвинуть с мертвоточки огромный ком проблем.

В горно обо всем знают. Но предпочитают пока отмалчиваться. Конечно, отделу народного образования трудно решить хозяйствственные вопросы. Но многое все же ему по плечу. В частности, подбор кадров, ходатайство о дополнительных ставках для Дворца через облно. К сожалению, на календаре — апрель, а нужным документам, заявкам из Дворца так и не дан ход.

Позицию контролеров, конечно, занимать удобней. Но прежде чем требовать отдачи от людей, надо позаботиться о создании оптимальных условий для их труда. Пока же об этой непреложной истине в горно забыто.

Л. ОДИНЦОВА.

Юмореска КОРЕНЬ ЗЛА

— Как жизнь? — начал я с традиционного вопроса после приветствия свата. Давно не виделись с ним, хотя живем в одном городе.

— Знад бы ты, как все надоело! И каким только ветром к нам новых соседей занесло? Жить всем в округе не стало; со всеми перегулялись, проходу не дают, обо всех все знают, обзывают всяко. Собаку нашу отравили, сирень загубили, колодец с водой перепачкали.

— А что за люди? Образованные?

— Куда там! Как говорится, четыре класса и пятый коридор прошли. Обоим уже под шестьдесят. У самого вечно морда краснющая, лягая. А она — сузя ведьма! Хоть с улицы уезжай. Вызывали их и в милицию, штрафовали. Не унимают. Душу всем повымотали, а за что?

— Не расстраивайся, сват, что-нибудь придумаем, — успокаиваю его, а сам думаю, что значит в нашей жизни соседи. Мне вот повезло. Сколько лет живем рядом словно родные. Ни ссор, ни склок. В любую минуту идем друг к другу, а в праздники они для нас желанные гости.

Посидели мы со сватом, обо всем поговорили, а он все какой-то удрученный.

— Вот что сват, — говорю я. — Подпиши-ка их адрес на конверте. А я твоим соседям записку тем временем черкну,

Спросил фамилии других соседей, записал, вложил записку в конверт, заклеил.

— Надо отправить по почте, — говорю свату. — Вызовем их на разговор. Мы вышли на улицу. Вдохнули чистого воздуха да и говорю:

— Жить бы вам в мире да и радоваться. Красотица-то у вас здесь какая, как на даме! Сосны, воздух!

— Да и оно! — вздыхает сват. — Если бы не эти пакостники. Да ну их к лешему.

Он махнул рукой. Мы еще чуток постояли и расстались.

А через два дня я приехал по данному адресу, через дом от свата. Вшел, поздоровался. Хозяева только что победали, убрали посуду. Не тороп-

ясь сел на поданный хозяином стул.

— Пришел по делу ваших соседей, — начал было я...

— Знаем, опять жалоба, — сверкнул глазами хозяин, бросил посудное полотенце и сел на стул. — Письмо вон прислали, писаки!

— Не хочу огорчать и пугать, но дело серьезное, — продолжая я. — Соседи ваши заявили, что сами с вами расправятся. Письмо, говорят, угрожающее вам послали... Разрешите-ка мне ознакомиться с его содержанием?

Хозяин быстро достал из-под клеенки и подал мне знакомый конверт, попросил тут же прочитать все вслух и кое-что разяснить.

— «Многоуважаемые соседи Зэтовы», — начал я как можно серьезнее.

Мы написали то, что нам надо было. И все ваше зло на нас скоро засохнет. Начнется это с первого апреля. Вы увидите и почувствуете, как за все, что нам насолили, вас обоих возведем в степень, которую мы подобрали (для вас она отрицательная). Но мы вас преобразуем в положительную и поставим под черту, вниз под дробь!»

Читаю далее, удерживаясь от смеха, делаю выражение лица еще строже:

— «А потом думаем вас обоих как отрицательных членов заключить в радикал с дробью. Тогда люди станут решать надвигающиеся задачи, как поступить. Вам это будет не под силу. Если же вас, Зэтовы, вызовут, все же из-под этого крючка, мы найдем еще одно решение».

Я замолчал и посмотрел на старичков. Они молчали и хлопали глазами.

— Да, что только люди не придумают, — покачал я головой. — Слушайте, что они дальние пишут! «Мы вас без суда и следствия поставим под интеграл. Заключим по отдельности в простые скобки, сложим и поместим в квадратные, а все вместе закроем фигурами. Пускай тогда вас, Зэтовы, люди вызовут оттуда. Таково наше единственно правильное решение. Еще не

поздно, одумайтесь. Вы сможете остановиться, зла у вас не будет. Не шантажируйте и не игнорируйте наши требования, и мы не будем вас интегрировать. Подумайте еще раз. И подпись: ваши доброжелательные соседи — Пятов, Амперов и Серов».

Я помолчал, задумался, держа в руках письмо.

— Знаете, что, мученики-старички, — говорю серьезно хозяевам. — Мы тут бессильны. В практике такое, видимо, делается впервые над человеком. Вы это можете не вынести ни физически, ни умственно. Когда человек долго сидит под впечатлением этих радикальных и интегральных действий, голова у него начинает пухнуть, зрение резко тремется.

Посмотрел на соседей. Приуны, не знают, что и сказать.

— Да плюньте вы на все, — встал я со стула и спрятал письмо. — Неужели так трудно помириться с соседями? И зло пройдет, и поживете подольше. Как у вас в поселке хорошо! А люди сейчас грамотные, не думайте не еще придумают.

— У соседа-то вон четверо в институтах выучились, — подхватилась хозяйка, — а наинто и детьми не осилил.

— Да замолчи ты! — перебил ее муж. — Кому нужна твоя зависть.

Я собрался уходить, прощаюсь с хозяевами.

— А где вас найти? — вдруг спросил хозяин дома. — Может, надумаю зайти, посоветоваться.

Я дал им свой адрес и ушел.

...Через неделю на весенней ярмарке встретился случайно со сватом.

— Спасибо тебе, соседи-то наших прямо не узвают, — улыбается он довольно. — Со всеми здоровятся, разговаривают, смеются. Даже в «козла» с нами по вечерам играют.

— Правильно делают. — Привет им от меня почаще передавай.

С тем и расстались, а у самого на душе от такого «эксперимента» приятно стало. Мир установлен, а это главное в соседской жизни.

И. НАГОРНЫХ.

Пенсионер.

Просим откликнуться

Группа «Поиск» СПТУ № 10 г. Николаева просит откликнуться бывших воинов 145-й Витебской Краснознаменной стрелковой дивизии.

О себе просим сообщить по адресу: 327029, город Николаев, проспект Ленина, 23, квартира 39, Шость Юрию Тимофеевичу.

Анатолия Кувычика Пономарева.

Семья Пономаревых.

Редактор

С. П. БАРАНОВ.

Письмо в редакцию

Выражаем благодарность коллектива Головной администрации за помощь в организации похорон нашего дорогого мужа и отца

(телефон)

15 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 18.05 Концерт художественных коллективов КНДР. Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». Об опыте сельских строителей Подмосковья.

Передача 2-я. 19.30 Мультфильм. 20.05 Балет Л. Минкуса «Баядерка». 21.00 «Время». 21.35 Продолжение балета Л. Минкуса «Баядерка». 23.00 «Это занятное свободное время». Документальный фильм. 23.25 «Сегодня в мире». 23.30 — 00.05 «Футбольное обозрение». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 18.30 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово: 18.45 «Рампа». А. Н. Островский на сцене Кемеровского драматического театра. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». Путешествие по Оби и Иртышу. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Открытие». Художественный фильм. 23.00 — 23.40 Концерт духовой музыки.

ДК им. Ленина
МЕСТЬ И ЗАКОН (17, 19.30). Только 14-го НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН (14).

Клуб «Дружба»
ПРОЩАЛЬНАЯ ПЕСНЯ
ЛЮБВИ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЧУЧЕЛО (2 серии) (17, 19.30). Только 14-го ОН ПОПАЛСЯ! (14).

Клуб УМДИРГШО
БЕЛЫЕ РОСЫ (16). УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (17.30, 19.10). НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (10). Только 14-го НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (13, 14.30).

Кинотеатр «Победа».

БАНЗАЙ (10, 18.10, 21.30). АФРИКАНЕЦ (11.40, 16, 19.50). ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (14.15). 15-го КЛЯТВА ДЖАНТАЯ (10, 11.40, 16, 18.10, 21.30). МУЛЬТСБОРНИК № 5 (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
ТРИ БРАТА (2 серии). (12, 17.30, 20). БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ (16). МОРИЦ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ (10, 14.30). 15-го ТАН-

ЦОР ДИСКО (2 серии) (12.20, 17.30). УСПЕХ (16). ПРИКЛЮЧЕНИЕ НА ПЛОТУ (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»
ПЛОТОП (3—4-я серии) (11, 16, 18.30, 21). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ПЛОТУ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (16, 18, 20). ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО (14).

Кинотеатр «Строитель»
МОЙ ИЗБРАННИК (18, 20). ХРОНИКА ПИКИРОВЩИКА (16). Центральный ДК
ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ (2 серии) (15, 17.30, 20).

электросварщика, слесаря - ремонтирующего котельной, шоферов, охранников.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ производит для ПАТП № 1 набор на курсы водителей на получение права управления транспортными средствами категории «Д».

На курсы принимаются лица, достигшие 20-летнего возраста, годные по состоянию здоровья и оформленные на работу в ПАТП № 1.

Срок обучения — 5 месяцев, с отрывом от производства. Курсантам выплачивается стипендия.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для Ленинск-Кузнецкой нефтебазы приглашает электросварщика АЗС, машиниста насосной, газо-

на базе 10 классов), повара (срок обучения — 3 года на базе 8 классов), швеи - мотористки (срок обучения — 1 год на базе 8—10 классов).

В училище принимаются без экзаменов лица в возрасте от 15 до 30 лет.

Поступающие на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении.

Лицам со средним образованием выплачивается стипендия в размере 30 руб. в месяц.

Заработная плата выпускников составляет 120—160 руб. Время учебы зачисляется в трудовой стаж.

Адрес училища: ул. Чекмарева, 5.

Справки по телефонам: 2-09-02, 2-20-67, 2-16-02.

Командование, партийная организация, личный состав оперативного ВГСО скорбят по поводу смерти ВАХРАМЕЕВА Алексея Григорьевича и выражают солидарность родным покойного

Коллектив учителей и учащиеся школы № 73 выражают искреннее солидарство ученикам 6-й классов Алеше и Жене Титаевым по поводу смерти их матери ТИТАЕВОЙ Любови Алексеевны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.
Заказ № 3384.

852500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.